



技术大练兵。

聊城市第三人民医院(下篇): 业务工作领先 社会效益显著

□席凤英 王吉东

为全面提升广大干部职工的文明素养和职业道德修养,院党委从四个方面入手,做好文明有礼培育工作,推动医院和谐、健康、可持续发展,为全面建设省级文明单位奠定了良好的思想道德基础。

思想教育深入 道德风尚良好

认真做好以职业道德为重点的诚实守信培育。加强职业道德教育,认真落实《医疗机构从业人员行为规范》,通过在职培训、岗前培训、情景模拟和每季度一次的“文明服务之星”评选活动,增强全院干部职工文明服务的意识,规范医疗服务行为,引导大家牢固树立诚信为本、操守为重、守信光荣、失信可耻的信用意识和道德观念。健全医德考评制度,结合党的群众路线教育实践活动,扎实开展突出问题专项治理工作,切实解决联系服务群众“最后一公里”的突出问题。

认真做好以家庭美德为重点的团结和睦培育。充分利用院报、医院网站、微博、微信等传统和新媒体,传播尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结的良好风尚。在本院职工生日之际,院工会和老干科及时送去表达祝福的蛋糕和鲜花;职工或父母生病住院时,党委办公室和分管院领导会在第一时间到病床旁慰问;职工遇到困难时,医院和同事都会及时伸出热情的援助之手,帮助解决生活中遇到的具体问题,解除后顾之忧。

认真做好以个人品德为重点的爱心互助培育。通过积极倡导和潜移默化的长期熏陶,积极引导、教育广大干部职工孝敬父母、关爱病人、关心同事、邻里和睦、敬业奉献的良好个人品质。今年7月份,医院放射科年轻职工肖建国,查体时发现双侧肾萎缩,并且短时间内出现了肾功能衰竭的情况,需要尽快进行肾脏移植治疗。他出生在农村,父母辛辛苦苦大半辈子存款不过万元,妻子又没有稳定的工作,家境很困难。怎么办?院工会一声倡议,全院干部职工一次性自发捐款144100元,解了肖建国的燃眉之急,也让他重新鼓起了战胜疾病的勇气。

业务工作领先 社会效益显著

医院是一所集医疗、教学、科研、保健、急诊急救、血液净化、疾病康复、健康管理为一体的二级甲等医院,特色品牌是心脑血管病诊治。尤其是在脑血管病诊治、康复方面,医院在聊城市乃至周边地区都具有很高的知名度。神经内科共设8个病区,开放床位300张,每年收治脑血管病病人多达万余人。目前,与北京天坛医院、宣武医院、北医附院以及上海华山医院等国内知名大医院,建立了长期友好合作关系,经常相互交流、切磋,取得了可喜的成绩。在诊治脑血管病方面,医院拥有一支业务精湛、敬业奉献的专家团队,并且成立了一支召之即来,来之能战,战之能胜的“急性偏瘫抢救治疗小组”,专项技术包括脑血管造影、动静脉溶栓、支架植入及血管成形术等。配备64排128层CT、1.5T超导核磁共振、大C臂、中风预警检测仪等高精尖医疗设备200余台件。卫生部“十年百项血管病聊城检测中心”、聊城市“心脑血管病研究所”均设在三院。偏瘫介入抢救治疗小组成立4年来,已在“黄金3小时”内成功挽救1393例急性脑血管病人的生命。为尽最大努力提升脑血管后遗症病人的生存质量,医院与中国康复中心等多家国内著名的康复机构建立友好往来关系,定期请国内外知名康复专家来院讲座、指导、示范,同时派遣康复治疗师到人家那儿进修学习,及时掌握国内外最先进的康复技术和康复疗法,确保90%以上的偏瘫病人能得到有效康复,在某种程度上为社会和病人家属减轻了很大的负担。在聊城流传这样一句顺口溜:“得了偏瘫去三院,看病省钱又方便。”

医院高度重视提高广大干部职工的整体素质和心理健康水平,建立了学习型领导班子,学习型行政后勤团队,学习型医疗团队,学习型护理团队和学习型门诊医技团队,加强对干部职工队伍的科学文化知识、人文素养和专业技能培训,形成全员学习的良好风尚。崇尚科学、反对迷信,倡导文明、健康、科学的生活方式,移风易俗工作成效显著。2012年5月份,医院就出台了针对婚丧嫁娶的有关规定,防止大操大办和铺张浪费。为鼓励职工强身健体,医院建立了娱乐室,租

赁了羽毛球场,成立了篮球队、骑行队,还给每名员工配发了电子计步器。每年举办篮球赛、歌咏比赛、春节文艺汇演等群众性文体活动,深受职工欢迎。同时,积极开展爱国卫生运动,模范执行计划生育基本国策,无违反计划生育政策现象,优生、优育、优教成绩显著,干部职工的精神文化生活丰富多彩,精神风貌昂扬向上。

加强民主管理 严格遵纪守法

医院坚持民主集中制管理,落实党务、院务公开,保障员工的合法权益。积极投身平安医院建设,社会治安综合治理措施落实良好,治安防范网络健全,民主法制教育经常化、制度化、规范化,治安状况、公共秩序、工作纪律良好,领导干部无违法违纪案件,全体员工无严重违法违纪案件和刑事案件,医院无重大安全责任事故和一般安全责任事故发生,无黄、赌、毒、封建迷信等社会丑恶现象发生,无邪教活动,群众安全感不断增强。

医院牢固树立生态文明观念,环保、排污等各项制度健全,医疗垃圾处理

工作达到同级医院先进水平。同时,高度重视节能减排和保护环境,环卫设施完善,内务管理规范有序,内外环境整洁整齐,严格执行卫生管理制度,搞好绿化、美化工作,无脏、乱、差现象。

医院作为政府办公立医院,不仅很好的完成了为百姓防病治病任务,还义不容辞地承担起传递健康理念的责任。近年来,常在聊城电视台、聊城日报、聊城晚报、人民公园LED屏等大众媒体上倡导的“戒烟限酒、合理膳食、适量运动、心态平和、充足睡眠”公民健康生活“五要素”,已被很多人所熟知。结合“服务百姓健康”行动,积极开展义诊、志愿服务、健康素养促进等活动,以实实在在的实际行动取信于民。今年1-9月份,先后深入到乡镇卫生院、农村集镇、社区、学校、机关、敬老院等举行各种形式的义诊和健康教育宣传57次,发放健康教育手册5281本,赠送健康保健油壶、盐罐、盐勺3126套,为社区居民建立健康管理档案12836个,免费为特困人群体检359人次,主动拒收红包和购物卡6200元,收到表扬信62封、锦旗39面。近两年,医院共帮助“三无病人”和急救救助特困病人265名,救助金额高达151.93万元。



精神饱满的护理人员。